

# 美駐港總領事惡意抹黑香港 特區政府表示強烈不滿和譴責 促梅儒瑞立即停止干預港事



◆7月31日，香港有市民到美國駐香港總領事館抗議，譴責美國駐港總領事梅儒瑞抹黑香港特區。 中通社

## 美誣港權利自由受侵蝕 外交公署嚴厲譴責

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊，針對美國駐港總領事梅儒瑞接受採訪妄議香港事務，攻擊香港權利與自由受到侵蝕，鼓譟所謂「寒蟬效應」，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿，予以嚴厲譴責。

發言人表示，香港國安法和特區《維護國家安全條例》制定實施後，香港社會重回安定，市民依法應享有的各項權利均得到切實保障。世界上沒有絕對的自由，自由從來不是無邊界、無約束、無底線的。香港發生了天翻地覆的新變化，進入了由治及興的新階段，正是因為那些別有用心者已失去了打砸搶燒的「自由」，失去了衝擊立法會的「自由」，更失去了勾結外部勢力反中亂港的「自由」！

發言人強調，作為美政府駐港代表，梅儒瑞總領事理應恪守領事官員基本職業操守和行為準則，多做促進港美合作的實事，而不是花心思編造謊言，攻擊唱衰香港。我們奉勸梅儒瑞總領事恪守本分，改弦更張，盡早放棄「以港遏華」用心，立即停止插手香港事務和中國內政！



◆「保衛香港運動」昨日抗議美國駐港總領事梅儒瑞攻擊抹黑香港國安法。 團體供圖



◆「香港社會關注組」昨日抗議美國駐港總領事梅儒瑞攻擊抹黑香港特區。 團體供圖

## 團體到美領館外抗議

香港文匯報訊 多批香港市民及團體昨日分批前往美國駐香港總領事館外抗議，強烈譴責美國駐港總領事梅儒瑞攻擊抹黑香港特區、污衊香港國安法及《維護國家安全條例》，嚴重踐踏香港法治。他們要求梅儒瑞停止干預香港事務。

香港文匯報訊 香港特區政府昨日（7月31日）發表聲明，對美國駐港總領事梅儒瑞接受採訪時對香港維護國家安全、保障人權等情況作出無稽失實言論，表示強烈不滿和譴責。特區政府強烈要求美國駐香港總領事立即停止惡意抹黑，立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

特區政府發言人表示，自香港國安法在2020年6月實施以來，美國一直漠視香港在2019年發生的大型、持續、重創香港社會民生經濟、無日無之的暴亂，通過堆砌故事、穿鑿附會，惡意詆毀香港特區維護國家安全相關法律，對盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區肆意攻擊，而對香港國安法讓廣大香港居民生活和經濟活動回復正常、營商環境恢復的實況置若罔聞，其虛偽雙標表露無遺。

發言人強調，香港特區是中華人民共和國不可分離的部分，是一個在「一國兩制」下享有高度自治權、直轄於中央人民政府的地方行政區域。「一國兩制」的實施以憲法和基本法為法律依據，它們為基本權利和自由提供憲制上的保證，包括法律面前一律平等的權利保證，更在法治和獨立司法權之下得以鞏固。

發言人表示，自香港回歸祖國以來，人權一直受到憲法和基本法的堅實憲制保障。香港特區維護國家安全的法律框架，與相關國際人權標準一致。香港國安法和《維護國家安全條例》均明確規定維護國家安全應當尊重和保障人權，亦依法保護香港居民根據基本法，以及《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港特區的有關規定下享有的權利和自由。然而，與世界其他地方一樣，有關權利和自由並非絕對，《公民權利和政治權利國際公約》亦清楚訂

明，在有必要保障國家安全、公共安全、公共秩序或他人的權利和自由等情況下，可以依法限制部分權利和自由。

## 指制定護國安法律是國際慣例

發言人指出，每個國家都會制定維護國家安全法律，這既是主權國家的固有權利，也是國際慣例。在維護國家安全方面的法律，美國就最少有21部，根本沒有資格對香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制指手畫腳。

發言人強調，香港國安法及《維護國家安全條例》訂明的危害國家安全的罪行精準針對危害國家安全的行為，清楚訂明構成有關罪行的元素和刑罰。香港特區的執法部門是根據證據、嚴格依照法律，以及按有關人員的違法行為採取執法行動。奉公守法的人不會誤墮法網，「美國駐香港總領事發表所謂『寒蟬效應』的言論，純屬對香港國安法及《維護國家安全條例》的惡意抹黑。」

發言人重申，特區政府堅決維護國家主權、安全、發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。特區政府會一如既往堅定不移、全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律，依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，同時依法保障香港居民和在港其他人的合法權益、權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

## 特刊

# 弘揚關帝慈善基金會舉行甲辰年關聖帝君寶誕祭祀儀式



二零二四年七月二十九日（農曆六月二十四日），弘揚關帝慈善基金會於元朗大棠有機生態園關帝廣場，籌辦「甲辰年關聖帝君寶誕」祭祀儀式，吸引超過兩百位香港市民參與。是項活動旨在凝聚群體善念，弘揚關帝忠義信智仁勇的精神，同時亦是加強中華傳統文化推廣，認識和傳遞正念思維的重要契機。

此次關帝誕由弘揚關帝慈善基金會創會會長董明光、關帝當陽陵第六十二代守護嫡孫關章銘、香港保安局局長鄧炳強、民政及青年事務局長麥美娟、弘揚關帝慈善基金會副會長姚銓浩、弘揚關帝慈善基金會創會副會長羊福雄、十八鄉區居民協會主席梁福元、香港山西總會會長吳騰、香港道教聯合會主席梁德華、警務處元朗區指揮官



◆（左起）鄧炳強、董明光、麥美娟等嘉賓向大眾推廣關帝文化。



◆（左起）鄧炳強、董明光、麥美娟等嘉賓出席祭祀儀式。

陳金菊、弘揚關帝慈善基金會總顧問陳祖光等嘉賓參與。

今次的關帝誕慶典，在莊嚴肅穆的氣氛中隆重舉行。香港輔警隊受邀參與升旗禮，儀仗隊以中式步操步入會場。這一莊嚴的儀式，不僅是對關帝的敬拜，也是對中華文化的傳承和維護國家文化安全的承諾。

在主祭人的率領下，信眾們上香、鞠躬三拜關公，每一步都充滿了虔誠和敬意。焚香煙霧繚繞中，披鎧甲，一手扶着胡須，眉頭緊鎖，表情肅穆的關公銅像，彷彿在昭示着忠、義、信、智、仁、勇的偉大精神。在關帝誕慶典上，信眾們的祈福牌上寫滿了美好的願望。這些願望，不僅是對關帝的敬拜，也是對中華文化的信仰和傳承。

今年弘揚關帝文化慈善基金會第四次舉辦關帝誕活動。從內地特地趕來的關帝當陽陵第六十二代守護嫡孫關章銘表示，香港是多元文化匯集的地方，聖祖關帝能受到這麼高規格的慶典儀式，作為關帝的後裔深感榮幸。他希望市民可以把這份正氣正義常留心中，然後去學習幫助更多的人。同時，關章銘盛讚基金會創會會長董明光是虔誠的關帝信眾，他表示：「在當今這個社會，很多人忙於追逐名利，但在董明光的帶領感召之下我看到了希望，他讓人看到，不管你有多高的社會地位，多強的經濟財富，你都要有信仰，要樂於做好事，要有一身正氣。」

凝聚在關帝身上而為萬世共仰的忠、義、信、智、仁、勇，蘊涵着中國傳統文化的倫理、道德、理想，滲透着儒學的春秋精義，並為道教教義所趨同的人生價值觀。香港道教



◆ 關章銘，關帝守陵後裔。世代以守護關帝陵寢為職責，經過一千多年的代代相傳，傳承至關章銘這一代已經是第六十二代。



◆ 位於大棠有機生態園關帝廣場的關帝銅像。

聯合會主席梁德華所說：「作為中華民族的後人，必然要認識中華文化。這次來參與關帝誕感受到關帝精神忠義仁勇的傳遞，並會思考如何持續發揚關帝的精神，讓我們的中華文化的教育能在未來推廣到教育體系當中。」

弘揚關帝慈善基金會總顧問陳祖光表示，基金會肩負着傳承發展中華傳統文化的責任，是中華優秀傳統文化的忠實繼承者和弘揚者。傳承中華傳統文化是建設文化強國的重大任務，對於傳承中華脈具有重要意義。希望透過弘揚中華傳統文化讓香港更加融入國家的懷抱，振興香港的經濟。



有關弘揚關帝文化更多資訊，敬請掃碼關注。